

Отчет ВОЗ о распространении ВИЧ: Россия и Украина лидируют | Rapport de l'OMS sur la lutte contre le VIH: la Russie et l'Ukraine parmi les leaders

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 01.12.2017.



1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом (tdg.ch)
ВИЧ-инфекция распространяется в Европе с тревожной скоростью, а в 2016 году было отмечено рекордное число случаев, информируют Всемирная Организация Здравоохранения (ВОЗ) и Европейский центр профилактики и контроля заболеваний (ЕЦПКЗ) в совместном отчете.

|
La propagation du virus du sida en Europe est alarmante, on recense le nombre record de nouveaux cas en 2016, selon le rapport de l'Organisation mondiale de la santé (OMS) et du

Centre européen de prévention et de contrôle des maladies (CEPCM). La majorité des cas étaient dans les pays de l'Est. En Suisse la situation reste stable.

Rapport de l'OMC sur la lutte contre le VIH: la Russie et l'Ukraine parmi les leaders

В европейских государствах в прошлом году было отмечено более 160 000 новых случаев заражения ВИЧ-инфекцией, «в том числе свыше 29 000 новых случаев в странах Европейского союза и Европейской экономической зоны (ЕС/ЕЭЗ)». Об этом говорится в отчете, опубликованном 28 ноября, в преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом. Добавим, что почти 80% случаев были диагностированы в странах Восточной Европы. Беспокойство вызывает то, что 51% зарегистрированных случаев ВИЧ-инфекции диагностируются на поздней стадии болезни. При этом Европа – единственный регион, где число новых случаев заражения растет.

«Если подобная тенденция продолжится, то мы не сможем выполнить предусмотренную Целями устойчивого развития задачу положить конец эпидемии ВИЧ-инфекции к 2030 г., - приводятся в коммюнике слова руководителя Европейского регионального бюро ВОЗ Сюзанны Жакаб. - Позднее тестирование, особенно тестирование людей, которым угрожает повышенный риск заражения, приводит к позднему началу лечения и способствует дальнейшему распространению ВИЧ. Чем позже будет поставлен диагноз, тем выше вероятность развития СПИДа, который повлечет за собой страдания и смерть человека».

Тем временем в Швейцарии ситуация почти стабильна: в прошлом году вирус обнаружили у 539-ти человек, в 2015-м – у 537-ми. На сегодня в мире – около 37 миллионов носителей ВИЧ, в основном – в развивающихся странах, включая страны Африки.

Общее число случаев инфицирования в Европе с 1980-х годов, когда был начат сбор статистики, достигло 2 167 684, включая 1 114 815 случаев, зарегистрированных в России, отмечается в документе. Самые высокие уровни заболеваемости на 100 000 населения были отмечены в России (70,6 случаев), Украине (33,7), Белоруссии (25,2) и Молдове (20,5).

Число диагностирования новых случаев ВИЧ-инфекции в России и Украине составляет 73% от числа заражений в Европейском регионе и 92% от общего числа на востоке региона. В то же время, в отчете подчеркивается, что, пока в одних странах число больных растет, в других странах в последние годы отмечается тенденция к стабилизации ситуации и даже снижению частоты новых диагнозов.

В 2016 году в Украине услышали страшный диагноз 14 334 человека, в России – 103 438 человека, в Казахстане – 2902, в Белоруссии – 2391, в Грузии – 719, в Киргизии – 757, в Молдавии – 832, в Таджикистане – 1041.

Возвращаясь к Российской Федерации, отметим, что к концу 2017 года «количество новых зарегистрированных случаев заболевания ВИЧ-инфекцией в РФ составит не менее 100 000 человек», - приводит Интерфакс слова руководителя Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом Вадима Покровского.

Глава центра добавил, что в целом в мире наблюдается парадоксальная ситуация, когда рост числа ВИЧ-инфицированных не в полной мере является отрицательным

показателем. Это объясняется появлением способов лечения, которые продлевают таким людям жизнь. В то же время, рост числа заболевших связан с недостаточной эффективностью профилактической работы среди людей, входящих в группы риска.

[борьба со СПИДом в швейцарии](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Статьи по теме

[1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом](#)

[Не жалея ни о чем, или жизнь в розовом цвете](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/sante/otchet-voz-o-rasprostranении-vich-rossiya-i-ukraina-li-diruyut>